



## 香港社區組織協會

### 疫症無情 人間有情

#### 利希慎基金捐贈五千支 GERMAGIC™長效防毒噴霧支援基層家庭 對抗第 5 波疫情

第 5 波新冠肺炎疫情在港持續肆虐，而且疫情嚴重惡化，口罩、防毒噴霧等防疫物資之需求相應增加，而且，由於本港經濟受疫情衝擊，不少基層人士面對就業困難，香港社區組織協會的最新調查，顯示近 95% 在職基層因疫情失業或開工不足，難以負擔防疫物資的費用，尤其是籠屋、板間房、劏房家庭，居所狹小，又人多共居，舊樓衛生環境亦惡劣，居民每日都很憂心。有見及此，香港社區組織協會再次<sup>1</sup>向利希慎基金申請資助，捐助 5,000 支 GERMAGIC™ 長效殺菌除臭噴霧，本會將噴霧悉數捐贈 5,000 戶基層家庭以支援其家居防疫，是次抗疫物資援助主要涵蓋深水埗、九龍東、油尖旺、荃灣、灣仔、北角等至少 6 個地區的籠屋、板房、劏房貧困獨居老人、低收入勞工、失業人士、貧困婦女及兒童等約 12,000 人。GERMAGIC™ 長效殺菌除臭噴霧由香港科大 - 捷和聯合實驗室研發，採用「長效智能殺菌塗層」技術，具 30 天長效防疫保護，可殺滅新型冠狀病毒，並且，可用於不同物料之表面。在疫情嚴重時刻，基層人士可用作清潔家居，有助防疫滅菌。

在疫情期間，香港社區組織協會仍堅持繼續營運，照顧低收入家庭的生活需要。透過今次服務，他們亦把握機會向各家庭講解家居衛生知識，解答他們對疫症和家居清潔疑問，從而讓基層市民明白如何有效地抗疫及其重要性。由於港府抗疫措施及社會政策乏善可陳，對於低收入家庭而言，本已經濟緊絀，面對持續的疫情更是百上加斤，有基層家庭表示開飯交租成問題，更無錢買防疫物資，食糧與防疫品難共存。可見基層市民的無奈，亦可見他們需要支援的迫切需要。

本港近日確診新冠肺炎人數急增，本會服務的基層市民不少面對確診、居家隔離、強檢等問題，困在家中，需要協助，社協適時將防疫用品、GERMAGIC™、防疫包、快速測試物資等送上門，並提供經濟、就業、學習、醫療等援助。

在這段困難的抗疫期間，各界不斷捐贈物資支持基層家庭，特別是這次社協獲得利希慎基金的贊助，在疫情高峰期，為基層提供抗疫物資，居民們喜出望外，很感激利希慎基金的關懷，在抗疫路上亦感到較安心及不孤單。藉著各界同心協力，在患難的日子裡緊守崗位，相信疫症終有一日會過去，同步跨過「疫」境。

2022 年 2 月 18 日

<sup>1</sup> 利希慎於 2020 年 4 月資助香港社區組織協會與捷和合作，為千戶籠屋、板房、劏房居民噴 Germagic 防毒塗層及派發 2 千多枝 Germagic 予 2 千多戶籠屋、板房、劏房居民，約 5 千人受惠。

## 關於利希慎基金

利希慎基金於 1973 年成立，是一個植根香港的私人家族慈善基金，旨在建設一個更美好的香港。雖然基金是由希慎興業創辦人利氏家族成立，其運作及管治架構獨立於希慎興業有限公司。基金擁有一筆永久性資本，不進行任何慈善籌款活動。四十多年來基金一直積極推動本地不同意義深遠和具影響力的公益項目，主要涵蓋四個範疇，包括(一)教育、(二)社會福利及醫療、(三)藝術及文化，以及(四)環保。基金資助的項目著重品格教育，推動生命轉化，為社會帶來正面積極的影響。

基金按照五大原則審核申請資助的項目：(一)催化作用、(二)成本效益、(三)協同效應、(四)影響範圍及(五)可持續性。基金一直致力突破傳統的資助者/受資助者關係，以策略夥伴的形式資助受惠機構，並向這些機構提供適切的發展建議，幫助機構獲得額外的財務支援或實際資源，鼓勵理念相近的機構合作，從而凝聚高質素的想法和資源，讓受資助項目發揮最大的影響力。

## 關於香港社區組織協會

香港社區組織協會(SoCO)於 1971 年成立，致力為本港貧困和被忽略的弱勢社群提供服務，服務過萬人，他們普遍處於貧窮狀況，基本生活及人權缺乏全面保障，他們包括獨居長者、長期病患、基層勞工、單親家庭、貧窮兒童，他們大多是租住籠屋、板房、天台、劏房等或甚至露宿街頭。

新冠肺炎疫情在港蔓延，口罩、消毒洗手液等各種防疫用品供不應求，市民惶惶不安，基層更束手無策。自 2020 年農曆新年以來，本會不斷與各界搜羅防疫用品，持續在社區中派發緊急防疫物資至各區籠屋及劏房居民、露宿者手中，並教導防疫知識，積極處理緊急求助個案，至今兩年，已有超過 5 萬名貧困人士受惠。此外，社協亦協助面臨經濟困境、失業及開工不足的居民申請緊急基金或食物援助，找工作及培訓、支援停課的學生學習等，以解燃眉之急。